

送医下乡为村民送上“暖心礼”

相关志愿服务活动累计惠及群众7万余人



本报讯（记者 张鑫）“今天检测了视力、查了眼底、测了眼压，各项检查指标都挺好，我也特别满意，希望这类活动多举办几回，让我们足不出村便能享受到优质免费的医疗服务，使健康得到有效保障，也拉近了干部和群众之间的关系。”2日，在云冈区口泉乡新寨村“医往无前·义诊百村”志愿服务活动活动现场，村民马良彬完成检查项目后开心地说。

活动现场，在志愿者的引导下，专家为就诊群众耐心细致地检查问诊。除常规的视力检查外，针对不同病症，专家从如何用

药、如何饮食、如何缓解眼部疲劳等方面进行了解，就群众关切的防治知识进行了科普分享。据了解，本次义诊活动以“送医上门”的方式，打通了服务群众的最后一公里，受到村民一致好评。

“我们大力推行医疗义诊志愿服务活动，希望通过这种方式使优质医疗资源下沉，让更多的村民在家门口享受到优质医疗服务，真正把健康和温暖送到基层群众的心坎里，把广大农民对美好生活的向往化为推动乡村振兴的动力。”云冈区志愿服务联合会负责人杨辛荣表示，此次“医往无前·义诊百村”志愿服务活动是云冈区的重点服务项目，涵盖了血压、血糖、血/尿常规、心电图、眼部疾病以及B超等多项医疗检查项目，做到对疾病早发现、早预防、早治疗。目前已在高山镇、鸦儿崖乡、口泉乡等乡镇近70个村开展义诊服务，累计服务群众7万余人，并荣获“山西省第二届新时代文明实践志愿服务项目大赛”一等奖。



医生为村民做眼部检查 本报记者 韩堃 摄

红十字“博爱送万家”活动

发放慰问款物 25万余元

本报讯（记者 双红）记者从市红十字会了解到，该会开展的2023年度“博爱送万家”活动共发放慰问款物25万余元，让困难家庭和困难群众过一个温馨、祥和的春节。

“博爱送万家”活动是一项常态化开展的红十字人道救助项目，在我市已开展了25年。每年全市各级红十字会结合春节这个重要节点，为部分困难家庭提供临时救助，将党和政府的关怀、社会的温暖送到困难群众身边。

今年各级红十字会继续积极开展“博爱送万家”活动，共发放棉衣、棉被、米面油等爱心款物25.65万元。走访过程中，慰问人员与困难群众亲切交谈，详细询问他们的看病就医、家庭教育等情况，并认真倾听其困难和诉求，鼓励他们树立信心。此外，活动还为6户器官捐献者家属送去慰问金和家庭包。

有市民提建议

原有核酸检测亭 能否资源再利用

本报讯（记者 张志忠）日前，有市民来电呼吁，核酸检测亭停用后能否实现资源再利用，比如改成为户外工作者提供临时休息、饮水充电等服务的“暖心小屋”，或作为临时驻点等，为周围居民提供便民服务。

新冠病毒感染实施“乙类乙管”后，大量核酸检测亭处于闲置状态。记者近日在街头走访中看到，各街道或小区附近仍有不少当时为方便居民设置的核酸检测亭，大部分已停用，有的则占用了便道、广场等空间。

对此，市民呼吁，不管是从节约还是从实用的角度，都希望这些停用的核酸检测亭能够实现资源再利用、再循环。比如改造成类似爱心驿站的“暖心小屋”，根据季节轮换放置些休息、饮水等设施，为户外工作者筑起一个暖心的港湾。

当然，核酸检测亭能不能长期置于原位，能否变身“暖心小屋”，还要综合考虑道路交通、周边环境、城市发展等多重因素。也有市民认为，其实核酸检测亭的改造方向并无一定之规，关键是因地制宜，在现实中能派上用场，为此大家不妨集思广益，充分讨论。

整治马路市场 净化交通环境

本报讯（记者 刘剑）为进一步规范春节后道路交通秩序，为返程人员提供畅通、安全的道路环境，推进文明城市创建，市公安局交警支队恒安大队近日对占道经营的马路市场和车辆乱停乱放等违法行为进行了集中整治。

随着春节假期结束，恒安新区多条道路又出现商贩占道经营现象，本就不宽的便道被商贩用来摆放商品，一些过往的私家车随意停在摊贩面前进行交易，行人只能和机动车一起“抢马路”，不仅扰乱了正常的道路交通秩

序，还造成严重的交通拥堵，给市民出行造成极大影响。为此，该大队对摊贩占道经营、车辆乱停乱放等违法行为进行整治。工作中，民警采取边执法边宣讲的方式，耐心向占用道路的摆摊商贩进行解释，让他们明白其行为对道路交通和自身造成的安全隐患及危害，并劝导摊贩自觉到指定市场区域内开展经营活动，避免形成较大规模的摊点占道现象。

此次行动，该大队清理机动车乱停乱放100余起，宣传劝导300余人，辖区道路环境得到很大改善。

守护平安春节 远离非法集资



民警面对面向群众宣传(受访单位供图)

本报讯（记者 双红 通讯员 李鑫鑫）为有效防范平城区金融风险，全力守住老百姓的“钱袋子”，增强群众对非法集资的辨别能力和防范意识，2日，市公安局平城分局与平城区检察院在百盛购物中心（永泰店）联合开展了“防范养老诈骗、非法集资”专项宣传活动。

活动中，民警结合当前涉金融风险形势，通过发放宣传资料、进行宣传讲解、咨询互动等形式，向群众宣传非法集资等各类经济犯罪活动的概念

特征、表现形式和常见手段，揭示此类违法犯罪活动的欺骗性、风险性和危害性。同时让群众学会用法律武器保护自己，远离非法集资，及时向公安机关举报违法犯罪线索。宣传活动得到了中老年群体的认同，他们表示要适度消费、量力而行，捂好“钱袋子”，不被表象所蒙蔽。

通过此次面对面宣传活动，让群众近距离了解防范和处置非法集资的相关知识，进一步增强了群众自我防范意识。

重拳出击

大同警方连破 多起涉毒案件

本报讯（记者 尚铁军）为深入贯彻落实“同安二号”专项行动要求，连日来，大同警方走访调查、精准研判，共查处涉毒案件9起，有力震慑了毒品违法犯罪活动。

1月28日，云冈公安分局刑侦大队通过多日的走访调查、线索收集，发现涉嫌吸毒人员冀某，后将其传唤至云冈公安分局执法办案中心，尿检呈阳性，冀某对其吸食毒品的违法事实供认不讳。警方依法对冀某做出强制隔离戒毒两年、行政拘留15日的决定。

1月29日，市公安局直属第二分局在黄土口村成功抓获吸毒违法嫌疑人赵某某，经对其涉毒检测，安非他明和安眠酮结果呈阳性，且本人对吸食毒品的违法事实供认不讳，警方依法对其做出强戒两年处罚。

1月29日晚，灵丘县警方在马头关检查站查获一名涉嫌吸毒人员梁某某，尿检呈阳性，本人对吸食毒品供认不讳，该案已移交属地派出所处理。

1月29日，云冈公安分局根据群众举报，将涉嫌吸毒人员袁某军、陈某传唤至云冈公安分局执法办案中心，尿检呈阳性，袁某军、陈某二人对其吸食毒品的违法事实供认不讳。警方依法对二人做出行政拘留15日、社区戒毒3年的决定。

1月初，云泉公安分局禁毒大队在工作中发现1条涉毒线索，经侦查研判，于1月10日将全某某、林某某抓获。经审讯，二人对多次交易毒品的犯罪事实供认不讳，后经深挖线索又抓获另外两名吸毒人员曹某、杨某某。警方依法对贩卖毒品的犯罪嫌疑人全某某采取强制措施，目前该案正在进一步侦办中。



快捷互动 立体权威

关注“大同日报融媒”
官方微信